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O7 L'ACCORD DU VERBE AVEC LE SUJET

Explication :Explication :

● Le verbe s'accorde toujours avec le sujet, en nombre (singulier/pluriel) et en personne (je,tu, il...). 

Pour accorder le verbe, il faut d'abord trouver le sujet.Pour accorder le verbe, il faut d'abord trouver le sujet.

Le sujet Le verbe Exemple
Un seul sujet singulier Verbe au singulier Pierre écoute un disque.
Un seul sujet pluriel Verbe au pluriel Les enfants écoutent un disque.
Plusieurs sujets Verbe au pluriel Le chat et le chien  jouent dans le jardin.

Lorsqu'il y a plusieurs verbes, pense bien à tous les accorder avec le sujet :
La feuille se détache, tourbillonne et tombe sur le sol.  Les feuilles se détachent, tourbillonnent et tombent sur le sol. 

Accorde bien le verbe même si le sujet n'est pas à côté :
Dans la grange, nichent des hirondelles. Les hirondelles, dont les cris me parviennent, nichent dans la grange.

O8 LE PARTICIPE PASSÉ / L'INFINITIF (des verbes du 1er groupe)

Pour ne pas se tromper entre les terminaisons Pour ne pas se tromper entre les terminaisons -é-é et - et -erer

Le participe passé L'infinitif
Le participé passé en -é (des verbes du 1er groupe 
+ aller) peut être remplacé par un participé passé 
d'un verbe du 2ème ou 3ème groupe, mais jamais par 
un infinitif :
Les  habitants  ont  fui  Les  habitants  ont  pris 
(mais non pas Les habitants ont prendre)

Un  infinitif en  -er (des  verbes  du  1er groupe  + 
aller) peut être remplacé par un infinitif d'un verbe 
du 2ème ou 3ème groupe, mais jamais par un participe 
passé :
Je n'arrivais pas à toucher...  Je n'arrivais pas à 
prendre...

Après les prépositions à, de, pour, on écrit toujours l'infinitif.
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